

論「解放」「克復」聲中的老百姓

北平通訊。大公報登載一篇文章，描寫陷於戰爭漩渦中之農村慘況。作者白文忠博士爲政府之地質學家，歷述天津東北一百八十五公里潔縣（在平遼路上）慘歷清黨、勒索、強奪及搶掠糧食之苦況。白氏謂：我本人是研究科學的，不曉得政治。我由一個農村來的。該村曾經共黨「解放」。去年由國軍「克復」。此後又經「解放」。又再「克復」。村裏人民已無法生活了，在這樣的鬥爭，國共損失較爲輕微。可是人民都受難了。他們不是喪生便是被剝奪了所有的一切。去冬豐潤以南，十個村落的難民男女共十萬人逃難。三日沒有糧食。後來天又大雪，冷死萬多人。而生存的大部份不是斷了手指便是丟了耳鼻。此外又有地痞流氓。戰時替倭寇和傀儡組織作虎伥的。現在又替政府幹「肅清組」的工作。自倭戰爭發生後，他們的名稱不知改了幾次。現在自稱爲自衛隊。但人民名之曰「放火黨」。國軍進行清鄉時，這些放火黨便告發誰是第八路軍的。他們說一句話，便能置一村於死地。或把一個人燒死。國軍撤退後，便把據要和隣近村落交給他們管理。這些地域雖然有限，但他們的權力是無上專制的。這些放火黨又強迫農民捐款買槍彈，徵收磚頭砲學，和各項糧食。每月一次或兩次，徵收「建築費」。又長年抽制服鞋襪費。倘放火黨裏有人娶妻，村民須要送錢。慰勞軍時，生豬和現款都要村民拿出來。此外又要納各項正常或非常的稅。這樣土地的價值便大大的慘跌了。抽壯丁的權操在鄉長手裏。他也是放火黨領袖之一。有錢人家要派兩三名壯丁去當兵。不管係家裏沒有這麼多的男子，偷若不交出來，便實行估價。要繳出一筆巨款。貧家也沒有好過。富家納了錢以後，總到窮家來要人。還有一種勒索，說某人和共黨勾結，把他關在黑房子裏鞭打。假如他能付給二十萬至三十萬元的賄賂，便當他改過自新。否則說他是土匪，把他槍決了。

這些情形幾乎在河北東部各縣都如此。其實爲公平起見，政府不應清無辜。而共黨離村，每勸誘或強迫村民逃走。村民沒法，惟有跟從。不過逃得慢的便被槍殺。被槍殺就是土匪。土地爭執。追溯至十八世紀，我們潔縣的居民終日惶惶。恐怕隣村的放火黨。他們要求割自投羅網，踏入美國之陷阱中。受美國之控制。並謂該黨必繼續反對政府親美之行動。將擴大規模宣傳，鼓動人民反對政府云。

● 珍路摩托

自由車廠停止造車

英國積彩埠拾六日合衆社電。美國珍路摩托製造自由車廠發言人昨晚宣布，該製造廠由七月廿一日起，開始停止製造自由車一星期。因鐵料缺乏，煤礦工人又罷工，無煤炭供給所致。在七月初之兩星期來，

實業繼續工作。該代理人謂由下星期一日起，將有拾壹萬五千名自由車工人開除。至下一星期再將開除工人六萬五千名。該製造廠所出之奧士毛標、舍華里、幫爾厄、標力、等款式之自由車均受影響。但該

製造廠所出之貨車則不受影響云。華盛頓拾六日電。美國海陸軍煤油局是日報稱，在今年內，除非有不能預測之事件發生，否則海陸軍部有充份之煤油，足供軍事之用。

● 美海陸軍煤油充足

北平通訊。大公報登載一篇文章，描寫陷於戰爭漩渦中之農村慘況。作者白文忠博士爲政府之地質學家，歷述天津東北一百八十五公里潔縣（在平遼路上）慘歷清黨、勒索、強奪及搶掠糧食之苦況。白氏謂：我本人是研究科學的，不曉得政治。我由一個農村來的。該村曾經共黨「解放」。去年由國軍「克復」。此後又經「解放」。又再「克復」。村裏人民已無法生活了，在這樣的鬥爭，國共損失較爲輕微。可是人民都受難了。他們不是喪生便是被剝奪了所有的一切。去冬豐潤以南，十個村落的難民男女共十萬人逃難。三日沒有糧食。後來天又大雪，冷死萬多人。而生存的大部份不是斷了手指便是丟了耳鼻。此外又有地痞流氓。戰時替倭寇和傀儡組織作虎伥的。現在又替政府幹「肅清組」的工作。自倭戰爭發生後，他們的名稱不知改了幾次。現在自稱爲自衛隊。但人民名之曰「放火黨」。國軍進行清鄉時，這些放火黨便告發誰是第八路軍的。他們說一句話，便能置一村於死地。或把一個人燒死。國軍撤退後，便把據要和隣近村落交給他們管理。這些地域雖然有限，但他們的權力是無上專制的。這些放火黨又強迫農民捐款買槍彈，徵收磚頭砲學，和各項糧食。每月一次或兩次，徵收「建築費」。又長年抽制服鞋襪費。倘放火黨裏有人娶妻，村民須要送錢。慰勞軍時，生豬和現款都要村民拿出來。此外又要納各項正常或非常的稅。這樣土地的價值便大大的慘跌了。抽壯丁的權操在鄉長手裏。他也是放火黨領袖之一。有錢人家要派兩三名壯丁去當兵。不管係家裏沒有這麼多的男子，偷若不交出來，便實行估價。要繳出一筆巨款。貧家也沒有好過。富家納了錢以後，總到窮家來要人。還有一種勒索，說某人和共黨勾結，把他關在黑房子裏鞭打。假如他能付給二十萬至三十萬元的賄賂，便當他改過自新。否則說他是土匪，把他槍決了。

這些情形幾乎在河北東部各縣都如此。其實爲公平起見，政府不應清無辜。而共黨離村，每勸誘或強迫村民逃走。村民沒法，惟有跟從。不過逃得慢的便被槍殺。被槍殺就是土匪。土地爭執。追溯至十八世紀，我們潔縣的居民終日惶惶。恐怕隣村的放火黨。他們要求割自投羅網，踏入美國之陷阱中。受美國之控制。並謂該黨必繼續反對政府親美之行動。將擴大規模宣傳，鼓動人民反對政府云。

● 英國共產黨

反對政府親美政策

英京倫敦十六日路透社電。英國共產黨祕書哈利佈烈及共產黨經濟專家坎布氏，昨日正式攻擊英國勞工政府接納美國務卿馬紹爾提出援助歐洲各國經濟復原計劃之宣言。謂英國現時經濟發生危險之問題，實與美國務卿馬紹爾之計劃有重大之關係。要求政府更換現任英美外相貝芬及英國計劃大臣摩律臣等兩人。謂英國勞工政府現時之親美政策，已經使英國人民生活程度降低，將英國國防軍備費大減。如果此次英政府再次受美國之愚弄，接納美國務卿馬紹爾之經濟計劃，英國即如自投羅網，踏入美國之陷阱中，受美國之控制。並謂該黨必繼續反對政府親美之行動。將擴大規模宣傳，鼓動人民反對政府云。

珍路摩托

● 美海陸軍煤油充足

英國積彩埠拾六日合衆社電。美國珍路摩托製造自由車廠發言人昨晚宣布，該製造廠由七月廿一日起，開始停止製造自由車一星期。因鐵料缺乏，煤礦工人又罷工，無煤炭供給所致。在七月初之兩星期來，

實業繼續工作。該代理人謂由下星期一日起，將有拾壹萬五千名自由車工人開除。至下一星期再將開除工人六萬五千名。該製造廠所出之奧士毛標、舍華里、幫爾厄、標力、等款式之自由車均受影響。但該

製造廠所出之貨車則不受影響云。華盛頓拾六日電。美國海陸軍煤油局是日報稱，在今年內，除非有不能預測之事件發生，否則海陸軍部有充份之煤油，足供軍事之用。

● 美海陸軍煤油充足

英國積彩埠拾六日合衆社電。美國珍路摩托製造自由車廠發言人昨晚宣布，該製造廠由七月廿一日起，開始停止

●雲域兩埠煤氣行將起價
域埠十五日電·省公用事業委員會
·雖未接到雲域兩埠之煤氣起價要
求·但聞卑詩電公司·對於該兩
埠之煤氣業務·會研究其成本·以
備要求提高各煤氣用戶現付之價格

●華海員判罪過重擬上訴
域埠十五日電·華人海員考裕(譯
音)·被控犯毒藥案·判監禁七年
·罰款五百元·另笞刑十鞭·茲聞
被告不服·以定罰過嚴·準備提起
上訴云

●華海員判罪過重擬上訴
域埠十五日電·華人海員考裕(譯
音)·被控犯毒藥案·判監禁七年
·罰款五百元·另笞刑十鞭·茲聞
被告不服·以定罰過嚴·準備提起
上訴云

●華海員判罪過重擬上訴
域埠十五日電·華人海員考裕(譯
音)·被控犯毒藥案·判監禁七年
·罰款五百元·另笞刑十鞭·茲聞
被告不服·以定罰過嚴·準備提起
上訴云

●加國法典刪除皇帝尊號
柯京電·日昨有人詢問·現准許印
度自治·而加拿大銀幣如白銀銅仙
等·現仍鑄有英王尊號·究竟如何
處置·財政部長阿坡特答云·「印
度皇帝」原屬於英王尊號之一部
份·載在加拿大法典·現已刪除·
但加拿大銀幣所鑄之「印度皇帝」尊
號·仍許留存·直至此等銀幣停止
流通·新銀幣將不刻有印度皇帝等
字·所製之新銀模·決不雕刻此尊
號云·

●雲埠警委月薪四百餘元
域埠十五日電·據省檢長威斯咩氏
傳出消息·應籌高專市參事會之要
求·省政府規定該埠市醫務委員邸
爾氏陞軍中校之月薪四百廿五元。
邸爾氏之薪水須由省政府批准·但
卡技利十五日電·西北天然煤氣公
司在美國建造兩條最長之煤氣管·
在亞省從事於調查後·雲高華埠與
美國西北其他之城市·將來或可用
亞省之天然煤氣以烹調及取暖云。

●加西將用亞省天然煤氣
敵者弟此次為參加大西方人壽保險
燕梳公司懇親大會之便·順到雲城
。訪候親友·荷蒙岡州會館·沙堆
僑安總會·開會歡迎·懇摯招待·
又蒙宗親戚友·歎以盛筵·高誼隆
情·銘感五中·今諸事完畢·復回
加東·祇因期忙速·未克一一登
門握手·抱歉良深·謹致歉意·登
諸報端·聊伸謝悃·

◎啓 告 憲 廣

●啓 告 憲 廣
敵者本館定於七月十八日下午七時
富家投充欲營斯業者請早到來投顧
可也

△世界新聞

●行政院通過總動員

南京十五日合衆社電·行政院是日會議·通過全國總動員案·將國府置於戰爭狀態·強制執行軍事經濟及政治法令。

●哥林比亞南部地震

南美洲哥林比亞國都波哥大十五日合衆社電·哥林比亞國南部之巴士杜埠·昨日發生地震數次·政府趕運大批醫藥及其他賑濟品前往災區·該埠自昨日與本京之通訊完全斷絕·故該埠之損失詳情·現時無法探悉云。

●英王家眷前往避暑

蘇格蘭厄登堡十五日合衆社電·英國喬治六世與皇后愛麗沙伯·偕同兩女公子及未婚夫馬孟伯定·腓力中尉等·於昨日乘皇車由倫敦赴蘇格蘭之好梨皇宮·作一星期之避暑·但皇后愛麗沙伯·不幸在中途·忽有一小鉄渣飛入眼中·痛苦非常·

登時在沿途停車三次·召集名醫五名·及眼科專醫一名·在車中醫治·於是日皇車發言人通知厄登堡市長科干那爵士稱·謂皇后現已平安無事云·

●英皇親院昨

●已通過印度獨立案

倫敦十六日聯合社電·據英國衆議院代言人昨晚宣佈·英國衆議院·昨日通過批准印度由八月十五日成立為兩獨立國之案(印度斯坦國·及巴基斯坦國)·該案現由衆議院呈交與貴族議院·將在下星期内·由貴族議院·作最後之考慮云·

●美國各省長多數

●同情馬卿助歐計劃

美國烏他省鹹湖埠十五日國際社電·美國國務卿馬紹爾昨日向美國省長第三十九屆年懇親會發表重要宣言·大意謂美國若然此次援助歐洲諸國復興計劃失敗·美國之友邦或將轉向蘇俄·陷入共產之圈套·謂美國現時已在「轉向」之階段·現時美須要決定切實援助友邦計劃·美國各省長對馬紹爾所發言論·均表同情·但對於馬氏解釋美國對外政策之內容·均守秘密云·

●英參謀長抵威靈頓
威靈頓十六日電·合衆社訊·英帝國軍參謀總長孟啟摩元帥·視察澳洲十六日·是日乘飛機抵威靈頓·預備在新西蘭逗留十六天·在此間任務完竣後·即轉飛日本·與聯軍總司令麥卡度將軍作初次之會面·



UNITED DISTILLERS LIMITED

告廣張新廠麵東廣

NIFTY NOODLES LTD.
374 Powell St. Vancouver, B.C.

Phone PA. 8850

本公司所釀

之「馬心帽」

商標據威士

杰酒有如賽

蓋此種馬曾

必贏之駿馬

蓋此種馬曾

必贏之



不見當年秦始皇

穆何之

詩

句

詩

句

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

詩

倘欲自捲
烟仔·易
於自捲·
吸之又津
津有味者
·請注意
此包·



HARRY JAMES

INSURANCE AGENT

25 West Pender Street TAtlow 1377
Vancouver, B.C.

賣·整收音機

聯公司活絲髮

LINWOOD COMPANY
106 EAST HASTINGS ST. VANCOUVER, B.C.

各種保

險代理

吳國華

修整各種收音機
及電器具如熨斗等等
發售飛高及他公司

收音機唱碟機

GORDY'S RADIO
253 EAST HASTINGS美國製造純絲女襪
精造旅館牀布枕袋
白色絲間人絲質說衫
靚白色竹紗說衫 每件四元九五
每件八元九五人絲質急必典說衫 是淺藍色布身中厚熱
天均宜 每件八元九五南風布說衫 (SOUTH WIND) 是人絲扣
蘇絲質布身中厚冷熱均宜有淡棕黃深棕黃沙色
每件八元九五叨啷絲說衫 寶身耐用熱天最宜有灰色沙黃色
每件九元七五如承索布辦
快捷付上

香港航訊

廣州四大國家銀行分行
定於五月廿四日開始發行中華書局新出爐的一萬元面額的鈔票 該

年印

比現在流行市面之五百元關

金券較小

正面為棕色 左刊中山

像 右刊山水畫 兩峯相峙中為海

流 有兩小舟泛蕩其中

正中以「

中央」兩小字結成之三色圖案 上

綴「一萬元」字樣 副面為淺藍色

之點為關金券碼之前只有壹個英

右刊正副局長 梁平 田福簽字

(上海發行者均以B字為起首碼

(其他字母組成廿六種)這點即

可說明在發行量上 如何驚人 萬

元鈔票分中央 中華兩種版式 根

據票面所印的六個亞刺伯字母而計

算 發行量約在十三萬億元之譜

廣州方面 對萬元大鈔發行

已多方考慮 因最近銀根短緊 物

價在漲 市票現鈔不敷用 各大銀

行所發的本票及支票 亦變成流通

貨幣 因現鈔不足 兌換廢時 此

項本票交收 每被低折 所以銀行

鈔勿勿發行應急 寶股商人認萬元

最新式印鈔機器 每小時印製六萬

千張 (即每天可印七十餘萬元)

則每天可印七十餘萬元云

台山社救協會

委員會周主特開會 經議決 (關於

十二條通過施行 本會總務股由

李委員翹英兼任股長 財務股由李

昌覺生任股長 臨時提議決 (關於

會辦事細則照李委員翹英所擬訂

全體委員名義函海外人士發動籌款

本會辦公地點設在縣府社會科左隣

辦公云

原庄

天香白豆油

香庄每桶八元五

磅庄每桶三元五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五

五